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VERBALE DEL 129° CONSIGLIO DIRETTIVO 

DELL’ASSOCIAZIONE FORESTA MODELLO DELLE MONTAGNE FIORENTINE ETS 

Il giorno 20/05/2024, alle ore 17:00 in presenza, verificata la presenza del numero legale si apre il 

Consiglio Direttivo convocato con mail (come da Statuto) contenente l’ordine del giorno. Risultano 

presenti i seguenti Consiglieri: 

COGNOME E NOME 

 
 

Stefano Berti X 

Andrea Barzagli X 

Alberto Biffoli  

Michele Brunetti  

Filippo Carmignani X online 

Rudy Colom X online 

Lorenzo De Luca X 

Mara Fiesolani  

Cecilia Meacci X 

Marcello Miozzo X 

Marina Munoz Duran  

Giacomo Navarra X 

Rodolfo Nocentini X 

Dario Paletta 

1. Emanuele Piani 

 

X online 

Emanuele Piani  

Ten. Col Giuliano Savelli X  

 

Presente Silvia Vannini  e Matteo Mazzoni della Segreteria dell’Associazione 

 

1. Esame ed eventuale accoglimento delle domande di adesione pervenute.  

Presenta la sua domanda di adesione Giuliana Torta, il Consiglio Direttivo accoglie la richiesta. 

 

2. Comunicazioni del Presidente: 

• Si ratifica l’adesione al Progetto URGO-CNR sulla valorizzazione dei Cammini d'Italia a cui è 

stata inviata la lettera di supporto sottolineando come però sarà importante sottolineare come 

questi cammini debbano comunque considerare i gestori dei territori in cui viene inserita la 

cartellonistica. Savelli mostra alcune immagini di cartelli inseriti abusivamente senza chiedere il 

permesso all’interno di Vallombrosa generando confusione nei fruitori. Cammini devono avere 

una ricaduta sul territorio.  
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• Scambio Marocco progetto IKI settimana dal 26 al 1 Giugno. Il progetto terminerà comunque il 

31 Maggio. Si da lettura del programma e si invitano i consiglieri a partecipare alle attività. 

 

• Incontro organizzato da UCVV 11 Giugno al Polifunzionale a Rincine dal titolo “gestione 

sostenibile dei sistemi agroforestali delle aree interne” nell’occasione verrà presentato il libro, Il 

Presidente parteciperà a nome di FMMF.  

 

• Rinnovo gestione SHOWWOOD. È stata esaminata la nuova convenzione dalla giunta stiamo 

aspettando approvazione, dovremo poi procedere con sottoscrizione di assicurazione. La nuova 

convenzione prevede 9 anni di gestione dello showwood, nessun canone ma UCVV esentata dal 

pagamento della quota associativa. A nostro carico manutenzione ordinaria e straordinaria.  

 

• FOR.SA arrivata da Gal Start di Borgo San Lorenzo la notizia che siamo alle fasi finali 

dell’assegnazione. Si pensa di poter assumere qualcuno per seguire la parte amministrativa su 

ARTEA. Si farà una richiesta ai soci per sondarne la disponibilità.  

 

3. Aggiornamento progetti in corso VEDI ALLEGATO 

 

4. Idea progettuale “Crediti di sostenibilità Montagna Fiorentina”  

Crediti di carbonio per proprietari forestali privati con doppia certificazione FSC e PEFC. Si chiede 

supporto a FMMF perché già ha una rete di proprietari forestali. Proposta dal Prof. Stefani 

dell’Università di Firenze, finanziare la gestione sostenibile delle foreste (solo boschi con doppia 

certificazione).  I gestori del marchio hanno sondato il terreno trovando già alcune aziende del territorio 

che potrebbero essere interessate. 

Deve essere trovato una linea di azione della FMMF. Sfruttare le competenze interne sull’argomento 

piuttosto che seguire una linea imposta da terzi. Serata a tema 

 

5. Aggiornamenti Commissioni Tematiche 

CT CULTURA E TURISMO festival della montagna a San Godenzo non siamo stati invitati a 

partecipare alla creazione del programma, vi saranno alcune date a Londa. 

Cominciano i Tre Passi a Monte presso Cerreto Libri il 1 Giugno. Nel caso che la BCC non rispondesse 

la tipografia sarà a carico della FMMF. 

6. Regolamento dell’Associazione 

7. Urgenti e sopravvenute 

 

 

 

La riunione termina alle 20:00  

Il Presidente  
Stefano Berti 

Il verbalizzante 
Silvia Vannini_ Segreteria FMMF 
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